



خطبہ راجحیہ

• ۹ اگست - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث امینہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• ۹ اگست - حضرت امیر مظفر احمد صاحب مدظلہما العالی کی طبیعت کل نسبت بہتر رہی۔ رات دو بجے تک تو بخیر تھی لیکن آس کے بد بگھڑاٹ شروع ہوئی۔ اور پھر صبح تک نیند نہ آئی۔ آج صبح بھی پوجہ گھبراہٹ طبیعت بہت ناساز ہے۔ اجاب جامعہ توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوڈ کو اپنے فضل کے صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔ آمین

• محکم الحاج مولوی نصیر الدین احمد صاحب امیر و مبلغ اخبار احمدیہ مشن ٹائیپری یا پریس آف اطلاع دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹائیپریا کے تمام مسکنین اور جامعہ کے افراد خیر وفاقیت سے ہیں۔ اجاب رکوع سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ٹائیپریا کو امن عطا فرمائے اور ملک کو اپنے فضل سے استحکام بخشنے۔ آمین

• ۹ اگست - محترمہ امیر صاحبہ حضرت مولانا محمد ابوالحسن صاحب بجا پوری گزشتہ دس روز سے بھاری بھاری بیمار ہیں۔ تقاببت بہت ہے نیز گھبراہٹ کی بھی کیفیت ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

• ۹ اگست - محترمہ شام محمد خان صاحب چٹھان کارکن تعلیم الاسلام کالج روہ عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اجاب سے ان کی کامل وہاں خضایا کی کے لئے دعا کی درخواست ہے (صدر محلہ دارالصدر فرخا)

ارشادات عالیہ حضرت سید موصوڈ علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس سلسلہ سے تعلق پیدا کر کے اپنی معرفت اور علم کو بڑھانا چاہیے

سعادت مند کا فرض ہے کہ وہ طلب دین میں لگا رہے اور علم کو بڑھانے کی کوشش کرے

مہرشد اور مرید کے تعلقات استاد اور شاگرد کی مثال سے سمجھ لینے چاہئیں۔ جیسے شاگرد استاد سے فائدہ اٹھاتا ہے اسی طرح مرید اپنے مہرشد سے۔ لیکن شاگرد اگر استاد سے تعلق تو رکھے مگر اپنی تعلیم میں قدم نہ بڑھائے تو فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ یہی حال مرید کا ہے۔ پس اس سلسلہ سے تعلق پیدا کر کے اپنی معرفت اور علم کو بڑھانا چاہیے۔ طالب حق کو ایک مقام پر پہنچ کر پھر گھر نہیں چاہیے۔ ورنہ شیطان لعین اور طرف لگادے گا اور جیسے بند پانی میں محفوظ پیدا ہو جاتی ہے۔ اسی طرح اگر مومن اپنی ترقیات کے لئے سعی نہ کرے تو وہ گرجاتا ہے پس سعادت مند کا فرض ہے کہ وہ طلب دین میں لگا رہے۔ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کوئی انسان کامل دنیا میں نہیں گذرا۔ لیکن آپ کو بھی رب زدنی علما کی دعا تعلیم ہوئی تھی۔ پھر اور کون ہے جو اپنی معرفت اور علم پر کامل بھروسہ کر کے مہرشد سے اور آئینہ ترقی کی ہر ذرت نہ سمجھے۔ جوں جوں انسان اپنے علم اور معرفت میں ترقی

کرے گا اسے معلوم ہوتا جاوے گا کہ ابھی بہت سی باتیں حل طلب باقی ہیں۔ بعض امور کو وہ ابتدائی نگاہ میں اس نپے کی طرح جو اقلیدس کے اشکال کو محض بے ہودہ سمجھتا ہے) بالکل بے ہودہ سمجھتے تھے۔ لیکن آخر وہی امور صداقت کی صورت میں انکو نظر آئے۔ اس لئے کس قدر ضروری ہے کہ اپنی حیثیت کو بدلنے کے ساتھ ہی علم کو بڑھانے کے لئے ہر بات کی تکمیل کی جاوے۔ تم نے بہت سی بے ہودہ باتوں کو چھوڑ کر اس سلسلہ کو قبول کیا ہے اگر تم اس کی بابت پورا علم اور بصیرت حاصل نہیں کرو گے تو اس سے تمہیں کیا فائدہ ہوگا۔ تمہارے یقین اور معرفت میں قوت کیونکر پیدا ہوگی۔ ذرا ذرا سی بات پر شکوک اور خہشات پیدا ہوں گے اور آخر قدم ڈنگا جانے کا خطرہ ہے۔ (اسلم ہجولانی سنہ ۱۳۸۵ھ)

فضل عمر فاؤنڈیشن کے عکسے اور وصولی

ماہ جولائی ۱۹۶۴ء میں فضل عمر فاؤنڈیشن کے وندزل میں سوا لاکھ روپیہ کا اضافہ ہوا اور وصولی اس عرصہ میں پچاس ہزار روپے کے قریب ہوئی۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

خطبہ

اللہ تعالیٰ نے مجھے بشارت دی ہے کہ وہ تمہیں القسمان کی سکیم اور رسی کی مہم میں برکت دے گا

ان تحریکوں کے ذریعے انوار قرآن زمین پر محیط ہو جائیں گے (انشاء اللہ تعالیٰ)

تعلیم القرآن کا نظام وصیت سے بھی گہرا تعلق ہے اس لئے موسیٰ حبان پر قرآنی انوار کی اشاعت کی خاص فہم داری عائد ہوتی ہے
ہر احمدی فرد اپنے دل کو نور قرآن سے اتنا متور کر لے کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآنی نور ہی نظر آئے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۵ اگست ۱۹۶۶ء

مرتبہ، کریم مولوی محمد صادق صاحب سہاڑی انچارج سینٹر زود نویسی

طرح اس نور کو زمین پر محیط ہوتے ہوئے دیکھ لے۔ ذالحمد للہ علی ذالک
اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی متعدد بار خود قرآن کو اور قرآنی دہی کو نور
کے لفظ سے یاد کیا ہے اور مجھے بتایا گیا کہ وہ نور جو تمہیں دکھایا گیا یہی
نور ہے۔

پھر اس طرف بھی متوجہ ہوا کہ
عامر رضی وقف کی تحریک

جو قرآن کریم لیکھنے لکھانے کے متعلق جاری کی گئی ہے اس کا تعلق نظام
وصیت کے ساتھ بڑا گہرا ہے چنانچہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
رسالہ الوصیت کو غور سے پڑھا تو مجھے معلوم ہوا کہ واقع میں اس تحریک کا موسیٰ
صاحبان کے ساتھ بڑا گہرا تعلق ہے اس وقت میں تفصیل میں نہیں جانا چاہتا۔
صرف ایک بات آپ دوستوں کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
والسلام نے

رسالہ الوصیت کے شروع میں

بھی ایک عبارت تھی ہے اور حقیقتاً وہ عبارت اس نظام میں منسلک ہونے
والے موسیٰ صاحبان ہی کی کیفیت بتا رہی ہے کہ تمہیں وصیت کر کے اس قسم کا
انسان بنا کرے گا۔ حضور فرماتے ہیں:-

.. خدا کی رضا کو تم کسی طرح پائی نہیں سکتے۔ جب تک تم اپنی رضا چھوڑ کر
اپنی لذت چھوڑ کر اپنی عزت چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ
کر اس راہ میں وہ تھی تمہارا جوت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتا ہے
لیکن اگر تم تمہاری اٹھ لو گے (یعنی اس نظام وصیت میں شامل ہو جاؤ گے اور لکھے
تقاضوں کو پورا کرتا رہو گے تو حضور فرماتے ہیں) تو ایک پیالے پیکے کی طرح
خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم ان راستکاروں کے وارث بنے جاؤ گے جو تم سے پہلے
گزر چکے ہیں اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے لیکن حضور نے میں جو ایسے ہیں

(وصیت)

تشتہ و تہود اور سورہ فاتحہ کی تہادت کے بعد فرمایا:-
کوئی پانچ ہفتہ کی بات ہے اسی میں ربوہ سے باہر گھوڑا گلی کی طرف
نہیں گی تھا۔ ایک دن جب میری آنکھ کھلی تو میں بہت دعاؤں میں مصروف
تھا اس وقت

عالم بیداری میں میں نے دیکھا

کہ جس طرح سبلی چسکتی ہے اور زمین کو ایک کنارے سے دوسرے
کنارے تک روشن کر دیتی ہے۔ اسی طرح ایک نور ظاہر ہوا اور
اس نے زمین کو ایک کنارے سے لیکر دوسرے کنارے تک دکھانے
لیا۔ پھر میں نے دیکھا کہ اس نور کا ایک حصہ جلیبے جمع ہو رہا ہے۔ پھر
اس نے الفاظ کا جامہ پہنا اور ایک پر شوکت آواز نکالی تو گونجی جو اس

نور سے ہی بنی ہوئی تھی۔ اور وہ یہ تھی

”کیشری کشف“

یہ ایک بڑی بشارت تھی لیکن اس کا ظاہر کرنا ضروری نہ تھا ہاں دل میں
ایک خلش تھی اور خواہش تھی کہ جس نور کو میں نے زمین کو ڈھانپتے ہوئے
دیکھا ہے جس نے ایک سرے سے دوسرے سرے تک زمین متور کر دیا ہے۔ اس کی تہ
بھی اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے مجھے سمجھائے چنانچہ وہ ہمارا خدا جو ہماری فضل کرتا
اور رحم کرنے والا ہے اس نے خود اس کی تہ اس طرح سمجھائی کہ گزشتہ پیر
کے دن میں ظہر کی نماز پڑھا رہا تھا۔ اور تیسری رکت کے قیام میں تھا تو مجھے ایسا
معلوم ہوا کہ کسی عینی طاقت نے مجھے اپنے تصرف میں لے لیا ہے۔ اور اس وقت

مجھے یہ یقین ہوئی

کہ جو نور میں نے اس دن دیکھا تھا وہ قرآن کا نور ہے جو تعلیم القرآن کی سکیم
اور رضی وقف کی سکیم کے ماتحت دنیا میں پھیلا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس
مہم میں برکت دے گا اور انوار قرآن اسی طرح زمین پر محیط ہو جائیں گے جس

”ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے“ دراصل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک اہم کاترجمہ ہی ہے جو

بہشتی مقبرہ کے متعلق

اللہ تعالیٰ نے آپ پر نازل کیا تھا۔ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”چونکہ اس قبرستان کے لئے بڑی بھاری لٹا رہیں مجھے ملی ہیں۔ اؤ نصرتِ خدا نے یہ فرمایا کہ یہ بہشتی مقبرہ ہے بلکہ یہ بھی فرمایا اُنزِلْ فِيهَا كُلُّ رَحْمَةٍ یعنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں اتاری گئی ہے۔ اور کسی قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں“ (الوصیّت)

تو اللہ تعالیٰ نے وحی کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بتایا اُنزِلْ فِيهَا كُلُّ رَحْمَةٍ۔ اس قبرستان میں ہر قسم کی رحمت کو نازل کیا گیا ہے یعنی اس میں دفن ہونے والے وہ ہیں جو اللہ تعالیٰ کی تمام نعمتوں کے وارث ہیں۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ انسان تمام نعمتوں کا کب اور کس طرح وارث بنتا ہے۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک دوسرے اہم میں بتایا اُنزِلْ فِيهَا كُلُّ رَحْمَةٍ فِي الْقُرْآنِ ساری صلاہاں اور نیکیاں اور سب موجباتِ رحمت قرآن کریم میں ہیں اور رحمت کے کوئی سامان ایسے نہیں جو قرآن کریم کو چھوڑ کر کسی اور جگہ سے حاصل کئے جا سکیں اور رحمت کے ہر قسم کے سامان صرف قرآن کریم سے ہی حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

تو فرمایا اُنزِلْ فِيهَا كُلُّ رَحْمَةٍ کہ اس بہشتی مقبرہ میں دفن ہونے والے وہ لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کی تمام برکتوں کے وارث ہوں گے۔ کیونکہ کوئی برکت بھی مسترد ان کریم سے باہر نہیں۔ اور نہ کسی اور جگہ سے حاصل کی جاسکتی ہے۔ اس لئے ایسے لوگوں پر ہر قسم کی نعمت کے دروازے کھولے جائیں گے۔ اس سے ظاہر ہے کہ

موصی صاحبان کا ایک بڑا گہرا اور دائمی تعلق

قرآن کریم، قرآن کریم کے سیکھنے، قرآن کریم کے نور سے منور ہونے، قرآن کریم کی برکات سے مستفیض ہونے اور قرآن کریم کے فضلوں کا وارث بننے سے ہے اسی طرح قرآن کریم کے انوار کی اشاعت کی ذمہ داری بھی ان لوگوں پر عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ قرآن کریم کی بعض برکات ایسی بھی ہیں جن کا تعلق اشاعتِ قرآن سے ہے جیسا کہ خود قرآن متعدد جگہ اسے بیان فرماتا ہے اور جس کی تفصیل میں جانا اس وقت میرے لئے ممکن نہیں۔

پس اللہ تعالیٰ نے ان دو وجہوں کے ذریعہ ہمیں اس طرف متوجہ کیا کہ موصی حقیقتاً وہی ہوتا ہے کہ جس پر اللہ تعالیٰ کی تمام نعمتیں، اس کے فضلوں، اس کی رحمت اور اس کے احسان کی وجہ سے اس لئے نازل ہوتی ہیں کہ اس شخص نے اپنی گردن کھینچ کر قرآن کریم کے جوئے کے نیچے رکھی ہوتی ہے۔ اپنے پروردگار سے ایک سو تارے اور خدا ہی ہو کہ ایک نئی زندگی پاتا ہے اور اس وحی کی زندہ تصویر ہوتا ہے کہ اُنزِلْ فِيهَا كُلُّ رَحْمَةٍ

پس چونکہ وصیت کا یا نظام وصیت کا یا موصی صاحبان کا، قرآن کریم کی تعلیم اس کے سیکھنے اور اس کے سکھانے سے ایسا گہرا تعلق ہے۔ اس لئے

میں نے یہ فیصلہ کیا ہے

کہ تعلیم قرآن اور وقف عارضی کی تحریکوں کو موصی صاحبان کی تنظیم کے ساتھ ملحق کر دیا جائے اور یہ سارے کام ان کے سپرد کئے جائیں۔

— اس لئے آج میں موصی صاحبان کی تنظیم کا، خدا کے نام کے ساتھ اور اس کے فضل پر بھروسہ کرتے ہوئے اجراء کرتا ہوں۔ تمام ایسی جماعتوں میں جہاں موصی صاحبان پائے جاتے ہیں ان کی ایک مجلس قائم ہونی چاہیے۔ یہ مجلس باہمی مشورے کے ساتھ اپنے صدر کا انتخاب کرے منتخب صدر جماعتی نظام میں سیکرٹری و صایا ہوگا۔ ممکن ہے بعد میں ہم اس کا نام بھی بدل دیں لیکن فی الحال

منتخب صدر ہی سیکرٹری و صایا ہوگا

اور اس صدر کے ذمہ علاوہ وصیتیں کرانے کے یہ کام بھی ہوگا کہ وہ گاہے گاہے مرکز کی ہدایت کے مطابق وصیت کرنے والوں کے اجلاس بلائے۔ اس اجلاس میں وہ ایک دوسرے کو ان ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کریں جو ایک موصی کی ذمہ داریاں ہیں۔ یعنی اس شخص کی ذمہ داریاں جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کی لٹا رہت ہیں یہ بتاتی ہے کہ خدا کے سارے فضلوں، اور اس کی ساری رحمتوں اور اس کی ساری نعمتوں کا وہ وارث ہے۔

اور وہ صدر ان کو یاد دلاتا رہے کہ تمام خیر چونکہ قرآن میں ہی ہے اس لئے وہ قرآن کریم کے نور سے پورا حصہ لینے کی کوشش کریں اور ان کو بتایا جائے کہ

قرآن کریم کے انوار کی اشاعت

کرنا ہر موصی کا بحیثیت فرد اور اب موصیوں کی مجلس کا بحیثیت مجلس پہلا اور آخری فرض ہے اور اس بات کی نگرانی کرنا کہ وقف عارضی کی تنظیم کے ماتحت زیادہ سے زیادہ موصی صاحبان اور ان کی تحریک پر وہ لوگ حصہ لیں جنہوں نے ابھی تک وصیت نہیں کی۔ اور ان پر یہ فرض ہے کہ پہلے وہ اپنے گھر سے یہ کام شروع کریں حتیٰ کہ ان کے گھر میں کوئی مرد، کوئی عورت، کوئی بچہ یا کوئی دیگر فرد جو ان کے اثر کے نیچے ہو یا ان کے پاس رہتا ہو ایسا نہ رہے کہ جسے قرآن نہ آتا ہو۔ پہلے ناظرہ پڑھنا سکھانا ہے پھر ترجمہ سکھانا ہے۔ پھر قرآن کریم کے معانی پھر اس کے علوم اور اس کی حکمتوں سے آگاہ کرنا ہے۔ پھر ان علوم کو ایک سنی کی طرح دوسروں تک پہنچانا ہے تاکہ جس فیض سے، جس برکت سے اور جس نعمت سے ہم نے حصہ لیا ہے۔ اسی فیض، برکت اور نعمت سے ہمارے دوسرے بھائی بھی حصہ لیتے والے ہوں۔

وقف عارضی میں

مجھے ہر سال کم از کم پانچ ہزار واقف چاہئیں

اس کے بغیر ہم صحیح رنگ میں جماعت کی تربیت نہیں کر سکتے۔ یہ سیکم ماہ مئی (۱۹۶۶ء) میں شروع ہوئی ہے۔ چونکہ اس سال جو سال اول ہے اساتذہ اور طلبہ کی چھٹیوں کا ایک حصہ گزر چکا ہے (تاہم اگر وہ کوشش کریں تو اب بھی اس میں حصہ لے سکتے ہیں) اسی طرح بعض ایسے پینتھ والے ہیں جن کو ان دنوں

ہیں ان کے پورا ہونے کا وقت قریب آ گیا ہے اس لئے میں پھر اپنے دوستوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ ہم پر واجب ہے کہ ہر احمدی مرد اپنے ہر احمدی عورت، ہر لڑکی، بچہ، ہر احمدی جوان اور ہر احمدی لڑکا پہلے اپنے دل کو نوریت سے منور کرے۔ قرآن سیکھے، قرآن پڑھے اور قرآن کے معارف سے اپنا سینہ و دل بھر لے اور معذور کرے۔ ایک نوریت مستم بن جائے۔ قرآن کریم میں ایسا محو ہو جائے۔ قرآن کریم میں ایسا فاسد ہو جائے۔

قرآن کریم میں ایسا فاسد ہو جائے

کہ دیکھنے والوں کو اس کے وجود میں قرآن کریم کا ہی نور نظر آئے۔ اور پھر ایک معلم اور استاد کی حیثیت سے تمام دنیا کے سینوں کو نور قرآنی سے منور کرنے میں ہمہ تن مشغول ہو جائے۔

اے خدا! تو اپنے فضل سے ایسا ہی کر کہ تیرے فضل کے بغیر اب ممکن نہیں۔

لے زمین اور آسمان کے نور!

تو ایسے حالات پیدا کر دے کہ دنیا کا مشرق بھی اور دنیا کا مغرب بھی، دنیا کا جنوب بھی اور دنیا کا شمال بھی نور قرآن سے بھر جائے۔ اور لہجہ سیٹھی اندھیرے ہمیشہ کے لئے دور ہو جائیں۔

میری آواز اس طرف بھی پھیری گئی ہے کہ فضلِ عمرت و نڈیشن کا بھی ان سیکھوں سے گہرا تعلق ہے۔ پہلے میرا خیال تھا کہ میں آج کے خطبہ میں ہی اس کو ان کے ساتھ منسلک کر کے اپنے خیالات کا اظہار اپنے دوستوں کے سامنے کروں لیکن چونکہ گرمی زیادہ ہے اور بے خطبہ سے دوستوں کو تکلیف ہوگی اس لئے آج میں اس کے متعلق کچھ نہیں کہتا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے زندگی اور توفیق دی تو انشاء اللہ آئندہ جمعہ کو میں فضلِ عمرت و نڈیشن کے متعلق دوستوں کے سامنے اپنے ان خیالات کا اظہار کروں گا۔

بہر حال ہمیں ہمیشہ

یہ دعائیں کرتے رہنا چاہیے

کہ واقعتاً اور حقیقتاً خدا ہمیں اس بات کی توفیق دے کہ ہم قرآنی انوار میں ایسے گم ہو جائیں کہ سوائے انوارِ قرآنی کے ہمارے وجود میں اور کوئی چیز نظر نہ آئے۔ آمین۔

حقیقت کی تلاش کے لئے لگن

دفعہ عارضی کے ایک وفد نے اوچ شریف کے ایک نوجوان کا عجیب تاثر لکھا ہے انہوں نے فرمایا: "کہ مذہب کے معاملہ میں میرے دل میں کوئی خاص اہمیت نہ تھی لیکن آپ لوگوں نے آکر میرے ذہن میں ایک غلش پیدا کر دی ہے۔ بہتر مہنا آپ لوگ نہ آتے۔ کم ذمہ ہیں تو اپنی حالت پر مطمئن تھا لیکن اب حقیقت کی تلاش کی ایک لگن لگ گئی ہے۔" اصل بات یہ ہے کہ ان کی توب میں تلاش حق کے لئے جستجو موجود ہے۔ ہماری ہی کوتاہی ہے کہ ہم صحیح رنگ میں پیغام حق پیش کرنے میں غفلت کر رہے ہیں۔ احباب کو چاہئے کہ محبتِ ہمدردی اور رخصت کے ساتھ دوستوں کو اللہ تعالیٰ کی دعوت پہنچائیں کسی قسم کا جھگڑا اور الجھن پیدا نہ ہونے دیں۔

ناکرا ابو الوطار جانندہری

نائب ناظر اصلاح و اساتذہ

چھٹیاں ہوتی ہیں۔ مثلاً بعض عداوتیں بند ہو جاتی ہیں۔ وہاں جو احمدی و کسب و کالت کا کام کرتے ہیں وہ بھی اپنی زندگی کے چند ایام اشاعتِ علوم قرآنی کے لئے وقف کر سکتے ہیں۔ اس لئے ممکن ہے ہمارے اس پہلے سال میں یہ تعداد پانچ ہزار تک نہ پہنچے لیکن یہ بھی تو ممکن ہے کہ یہ تعداد پانچ ہزار تک پہنچ جائے۔ جب یہ ممکن ہے تو پھر اس کے لئے کوشش کیوں نہ کی جائے۔ اللہ تعالیٰ کے کسی قذون کے ماتحت ہم اسے "ناممکن" قرار نہیں دے سکتے اس لئے ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم سب خصوصاً موصی صاحبان پوری کوشش اور جدوجہد سے کام لیں کہ واقعتاً عارضی کی تعداد اس سال بھی جو پہلا سال ہے پانچ ہزار تک پہنچ جائے۔ تا تعلیم مستعدان کا کام احسن طریق پر کیا جاسکے۔ ہمارے موصی صاحبان کا

پہلا کام یہ ہے

کہ اپنے گھروں میں قرآن کریم کی تعلیم کا انتظام کریں۔ دوسرا یہ کہ واقعتاً عارضی (جن کے سپرد قرآن کریم پڑھانے کا کام کیا جاتا ہے) کی تعداد کو پانچ ہزار تک پہنچانے کی کوشش کریں

تیسرے یہ کہ وہ اپنی جماعت کی نگرانی کریں (عمومی نگرانی) میرا یہ پریذیکٹ کے ساتھ تعاون کرتے ہوئے) کہ نہ صرف ان کے گھر میں بلکہ انکی جماعت میں بھی کوئی مرد اور کوئی عورت ایسی نہ رہے جو قرآن کریم نہ جانتی ہو ہر ایک عورت مستعدان کریم پڑھا سکتی ہو تو جمعہ جانتی ہو۔ اسی طرح تمام مرد بھی مستعدان کریم پڑھا سکتے ہوں۔ ترجمہ بھی جانتے ہوں اور قرآن کریم کے نور سے حصہ لینے والے ہوں تاکہ قیامِ احمدیت کا مقصد پورا ہو۔

اسی طرح

وصیت کرنے والی بہنیں

بھی ہر جماعت میں اپنی ایک علیحدہ مجلس بنائیں اور اپنا ایک صدر منتخب کریں جو نائب صدر کہلائے گی اور وہ جماعت سے تعاون کریں۔ اور موصی مردوں کی مجلس سے بھی تعاون کریں۔ اور ان روحانی ذمہ داریوں کو نبھانے کی کوشش کریں جو مالی سربانیوں کے علاوہ نظام و وصیت ان پر عائد کر رہا ہے۔

آپ دوست بیٹنکو خوش ہوں گے کہ بہت سے مقامات پر مردوں کی نسبت ہماری احمدی بہنیں قرآن کریم ناظرہ زیادہ جانتے والی ہیں۔ ایک تو ہمیں شرم اور غیرت آتی چاہیے۔ دوسری یہیں خدا تعالیٰ کا شکر بھی بجالانا چاہیے کیونکہ جس گھر کی عورت مستعدان کریم جانتی ہوگی۔ اس کے متعلق ہم امید رکھ سکتے ہیں کہ اس گھر کے بچے اچھی تربیت حاصل کر سکیں گے۔

پس جیسا کہ نور کے اس نظارہ سے جسے میں نے ساری دنیا میں پھیلے دیکھا

ہمیں معلوم ہوتا ہے

کہ مستعدان کریم کی کامیاب اشاعت اور اسلام کے غلبہ کے متعلق قرآن کریم میں اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وحی اور ارشادات میں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں جو خوشخبریاں اور لہذا میں پائی جاتی

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان کے خلاف آل انڈیا ریڈیو کلب بے بنیاد الزام

بھارتی حکومت سے پاکستان کا پرزور احتجاج !

راولپنڈی سے — بنگ کی عالمی عدالت کے پاکستانی جج محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے خلاف ناروا پراپیگنڈہ پر مبنی معاذ اللہ ہندوستان نے حکومت بھارت سے پرزور احتجاج کیا ہے۔

پاکستان کی کئی کئی دفعہ جج کی ذمہ داریوں کو ادا کرنے میں ایک سرسند بھارتی دفتر خارجہ کے حوالہ کیا جس میں آل انڈیا ریڈیو کلب کے ایس ٹریڈ کے خلاف پرزور احتجاج کیا گیا ہے جس میں یہ ظاہر کیا گیا تھا کہ چوہدری صاحب موضوع نے جنرل افریقہ کے خلاف مقدمہ کی سماعت کے دوران عدالت شریک نہیں کی جس کی وجہ سے افریقہ کی حکایت مقدمہ ہار گئی۔

حکومت بھارت نے اس مقدمہ کو باطل قرار دیا ہے اور اس کے خلاف عدالت کی طرف سے ایک درخواست کی گئی ہے۔

بھارت میں پاکستان کا کام لکھنؤ کے عدوائے آداب بھارت کی وزارت خارجہ کی توجہ آل انڈیا ریڈیو کلب کے تمام سرسندوں کو شریک ہونے والے اور عدالت کے اس خیر نامہ کی طرف مبذول کرانا ہے جس میں کہا گیا تھا کہ بنگ کی عدالت کے پاکستانی جج چوہدری محمد ظفر اللہ خان

نے جنرل افریقہ کے مقدمہ کی سماعت کے دوران عدالت میں بائیں جج کی حیثیت سے عدالت شریک نہیں کی اور یہ کہ ان کا یہ فرض عمل اس تعین دہان کے خلاف تھا جو انہوں نے بحیثیت جج اپنے انتخاب سے قبل ادا کیا تھا۔ اس افریقہ کی عدالت کو دی گئی اور وہ بھی تھی کہ وہ عدالت میں افریقہ کی حفاظت کریں گے۔

یہ الزام انہوں نے عدالت شریک عدالت کے متعلق ہے یہ امر لائق افسوس ہے کہ بھارتی حکومت کے ایک سرکاری بیان نے چوہدری محمد ظفر اللہ خان جیسے ممتاز اور بزرگ قانون دان کو جنہیں بہت عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے ناروا پراپیگنڈہ پر مبنی معاذ اللہ ملکہ کا ہدف بنایا۔ یہ سب کچھ اس نیت سے کیا گیا کہ پاکستان کے خلاف

دل افریقہ کے جذبات کو بھڑکانا ہے۔ ان لکیشن آل انڈیا ریڈیو کلب کی حرکت کے خلاف پرزور احتجاج کر لیں اور معاہدہ کرنا ہے کہ اس کی مناسبت لکیشن کی جاسے جس میں صحیح اسلوب بیان میں اصل حقائق کو لکھ کر نا بھی شامل ہو۔

یہ امر زور طلب ہے کہ ۳۱ جولائی اور یکم اگست ۱۹۶۶ء کے بھارتی اخبارات میں نئی دہلی کے حوالہ سے ایک اخباری رپورٹ بھی شائع ہوئی ہے جس میں انہی بے بنیاد الزامات کو دہرایا گیا ہے اس رپورٹ کا نئی دہلی سے جاری ہونا اس امر کی بین غلام ہے کہ یہ رپورٹ بھارتی دار الحکومت میں ہی بیجے کے گھڑی کی تھی۔

اس معاملہ کے اصل حقائق عالمی عدالت میں پہلے ہی ثابت ہو چکے ہیں۔ یہ باور کرنا مشکل ہے کہ وہ لوگ جنہوں نے یہ رپورٹ جاری کی ان حقائق سے بے خبر تھے۔

حقیقت الامر یہ ہے کہ عدالت کے صدر کا نظریہ یہ تھا کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی سماعت میں شریک ہونا غیر مناسب تھا کیونکہ ایک عرصہ پہلے اسی مقدمہ میں عارضی جج کے فیصلے پر افریقہ کی عدالت نے ان کا نام تجزیہ کیا تھا گو وہ اس حیثیت سے مقدمہ کی سماعت میں شریک نہیں ہوئے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے اس نظریہ سے کبھی اختلاف کیا اور صدر کو اپنے دلائل پیش کر دیے۔ تاہم صدر نے چوہدری محمد ظفر اللہ خان کو مطلع کیا کہ جج صاحبان کی ایک ڈی آر آر میں یہ محسوس کرتے ہیں کہ انہیں اس کی سماعت میں شریک نہیں ہونا چاہیے لہذا ان حالات میں چوہدری صاحب کے لئے کوئی اور چارج کار نہ تھا۔

مجلس خدام الاحمدیہ پشاور ڈویژن اسماعیل خان ڈویژن کا پانچواں علاقائی اجتماع

قیادت عداوت کی پیش اور ڈویژن اسماعیل خان ڈویژن کے زیر اہتمام مجلس خدام الاحمدیہ کا علاقائی پانچواں سہ روزہ اجتماع مورخہ ۱۹ اگست تا ۲۱ اگست ۱۹۶۶ء مسجد احمدیہ سول کوارٹرز پشاور میں منعقد ہوا۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اس اجتماع میں شمولیت فرمائیں گے نیز آپ ۲۰ اگست ۱۹۶۶ء کو بعد از نماز صبح سہ روزہ اجتماع کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔

۱۹ اگست ۱۹۶۶ء کو دوران کے اجتماع میں بھی شرکت فرمائیں گے۔

تمام متعلقین مجلس سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدام اطفال کو اس اجتماع میں شریک کرنے کی کوشش فرمائیں۔ علاقہ کے تمام دیگر اہل اجتماع سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔

(ناہید محمد علاقائی)

علمی تقاریر کا پانچواں اجلاس

مورخہ ۱۸ اگست بروز جمعہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں سیدنا حضرت علیؑ علیہ السلام نے ایسے ایسے موضوعات پر علمی تقاریر کی جو اجلاس میں منعقد ہوئی تھیں۔

۱۔ کرم مولانا ابوالعطا صاحب فاضل ۲۔ کرم سید محمد محمود احمد صاحب ناصر ۳۔ کرم مولوی نور محمد صاحب کیمپنی ۴۔ کرم سید محمد زین صاحب ۵۔ کرم مولوی نور الدین صاحب منیر ایم اے۔

اس اجلاس میں صدر ایسے ایسے موضوعات کے استعارہ کا بھی موقع ہوا کہ اللہ تعالیٰ اجاب کیجئے شمولیت فرمائیں۔

درخواست درعما

محترم چوہدری اختر احمد صاحب باجوہ انکم ٹیکس آفیسر جیل گورنمنٹ پشاور ۲۹۰۰۰ مع بیگ صاحبہ راولپنڈی شریف کے جا رہے تھے کہ دینہ کے قریب ان کی کار کو حادثہ پیش آیا۔ اور کار الٹ جانے سے باجوہ صاحب کو تڑپ چھوٹی ہوئی۔ لیکن ان کی بیگ صاحبہ نے بطور رخصی ہو گئیں انہیں سکا ایم ایچ جیل میں داخل کیا گیا ہے۔ وہ ابھی تک قریباً بیس ہفتوں کی حالت میں ہیں اور باجوہ صاحب بہت اہم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے بیگ صاحبہ کو صحت کاملہ حاصل فرمائے۔ آمین۔

چوہدری بلال عزیز
دسکری ڈی اصلاح وارث ڈ۔ جیل ۱

چند سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ہمارا سالانہ اجتماع قریباً ایک ماہ اور اس کے ابتدائی انتظامات شروع ہو چکے ہیں لیکن ابھی تک مجلس نے چند سالانہ اجتماع کی وصولی کی طرف خاطر خواہ توجہ نہیں دی

تمام مجالس سے اپنا حصہ لے کر چند سالانہ اجتماع کی وصولی کی طرف خصوصی توجہ دیں۔ مجلس کی طرف سے چند سالانہ اجتماع کی ادائیگی متبرکات منگول بوجانی چاہیے۔

(مستعمل بالذمہ الامریہ پشاور)